

ВСТРЕЧА



ПРИХОДСКОЙ ЛИСТОК ХРАМА СРЕТЕНИЯ ГОСПОДНЯ ГОРОД СТРОИТЕЛЬ

Май 2012 № 4

Образы Троицы в нашем мире



Вечный Бог создал мир и, естественно, вся материальная Вселенная полна следов Его творческой мощи. Поэтому бесчисленные следы и отпечатки Троицы разбросаны по всему миру. В языческой Ирландии существовал страшный обычай. В день праздника в честь духов мертвых язычники тушили все огни. И глубокой ночью в королевской резиденции друиды зажигали огонь, в котором приносили жертву богу смерти (часто это был человек), и лишь после этого зажигали огни во всех остальных домах. Смерть ждала каждого, кто посмел бы зажечь огонь раньше. И вот, в один из таких праздников случился страшный скандал. На одной из гор вдруг загорелся огромный костер, который зажег один из странников по имени Патрик. Толпы разъяренных язычников бросились на гору, чтобы покарать нечестивца.

Друиды в ярости кричали:

— Как ты посмел зажечь огонь раньше, чем была принесена жертва богу смерти?

— Вы хотели принести жертву богу смерти, — спокойно отвечал Патрик, — а я зажег пламя во имя Бога Вечной Жизни.

— Кто же Он такой? — спросили опешившие от такой смелости жрецы.

— Он Троиный Бог: Отец, Сын и Святой Дух, создавший все Своей силой.

— Но как Три могут быть одним? — спросили язычники.

Тогда святой Патрик склонился к земле, сорвал трилистник клевера и сказал:

— Разве вы не видите, что это и один листок, и три листка. Так и в Троице Одна Сущность и Три Личности. Если мы внимательно будем наблюдать за природой, то почти везде мы сможем разгадать символы Троиного Бога. Солнечный диск напоминает нам Нерожденного Отца, луч —

Рожденного Сына, а тепло — Животворящего Духа.

Тот, кто устремит свой взор в глубь космоса, сможет увидеть четкую печать Троицы в трех измерениях пространства. Изучение глубин микромира поможет нам ощутить парадоксальность, свойственную самой сути этого мира. Если мы одновременно должны считать электрон и волной, и частицей, то как смеет наш разум требовать, чтобы Первотайна, стоящая за началом мира, могла вместиться в наш ограниченный и слабый разум. Как электрон одновременно и волна, и частица, так и Бог — и Единица, и Троица. Даже при нашей речи мы пользуемся образами Троицы — ум порождает мысль, мысль высказывается словом, а дыхание доносит слово до уха другого.

Действительно, весь мир наполнен следами Божьего величия.

Свящ. Даниил Сысоев

Образы Троицы в нашем мире. Священник Даниил Сысоев стр. 1

Собор новомучеников и исповедников Белгородских. Житие свящмч. Онуфрия Старооскольского стр. 2

Подарок Небу. Проповедь стр. 3

Притча о любви. Рай и ад. стр. 4

Православный календарь стр. 4

Контактная информация. Наши реквизиты стр. 4

Свои идеи, предложения и темы для новых номеров «Встречи» сообщайте настоятелю.

Свои статьи, вопросы и пожелания Вы можете отправлять на электронный адрес храма (контактная информация). Также будем благодарны всем, кто пожелает оказать финансовую помощь на издания приходского листка. Его себестоимость 15 руб.

1 июня в Белгородской и Старооскольской епархии ежегодно воспоминается - Собор новомучеников и исповедников Белгородских.



Историческим обоснованием этой даты является тот факт, что большинство из них, за исключением священномученика Никодима, епископа Белгородского (+ 1918 г.), были расстреляны в Благовещенской тюрьме 1 июня 1938 г. В разные годы этот праздник отмечался в Белгороде, Старом Осколе и, конечно же, в Строителе (где 31 декабря 2011 года был освящен храм во имя святых новомучеников и исповедников Белгородских). Истинным почитанием любого святого является подражание ему. Но прежде нужно узнать о его жизни. Потому так важно изучать жизнь новомучеников и исповедников Белгородских.

Священномученик Онуфрий и его служение

Священномученик Онуфрий, архиепископ Курский и Обоянский (в миру Антоний Максимович Гагалюк) родился 2 апреля 1889 года в Холмской губернии. В 1915 году окончил Санкт-Петербургскую Духовную Академию. 8 января 1923 года был хиротонисан во епископа Елисаветградского («Кировоградского»), викария Одесской епархии. В его недолгое служение в Кривом Роге поистине было торжество Православия. Старые и молодые до отказа наполняли храм, где он служил. Молодёжь забывала развлечения, спешила послушать своего епископа.

16 октября 1923 года епископ был арестован. Поводом для ареста послужило послание епископа Онуфрия к пастве, в котором он предостерегал верующих от обращения к обновленцам. Это послание было расценено как антисоветское, и епископ был отправлен в Елисаветградскую тюрьму. Народ провожал поезд с арестованным Владыкой с плачем, многие падали ниц. Через год Владыка был на-

значен епископом Елисаветградским, но в 1926 году снова арестован. По окончании срока ссылки



в 1929 году ему было запрещено проживание в крупных городах, и Владыка для проживания выбрал Старый Оскол. 13 декабря 1929 года епископ Онуфрий был определен на созданную по этому поводу Старооскольскую кафедру. Прибыв в Старый Оскол в декабре 1929 года, он вступил в управление епархией, получив разрешение от местной власти совершать Богослужение только в одной церкви. Уже его первая служба в храме и проповедь привлекли к нему сердца молящихся, от радости общения с ним все плакали. Хотя архиерея трижды выселяли из квартиры, он был вознагражден горячей любовью

православного народа. В пределах его епархии прекратилась деятельность обновленцев, а через три месяца со дня прибытия владыки, в марте 1930 года, количество действующих храмов епархии возросло до 161. С 1933 года – епископ Курский. В 1935 году он был арестован и заключен в тюрьму. В декабре того же года был осужден на 10 лет лишения свободы. Из Курской тюрьмы архиепископ Онуфрий был переведен в Орловскую тюрьму, а оттуда в марте 1936 года отправлен в арестантском вагоне на Дальний Восток для отбывания наказания. После этого никаких известий от владыки не было, но поступило извещение епархией, получив разрешение от местной власти совершать Богослужение только в одной церкви. Уже его первая служба в храме и проповедь привлекли к нему сердца молящихся, от радости общения с ним все плакали. Хотя архиерея трижды выселяли из квартиры, он был вознагражден горячей любовью православного народа. В пределах его епархии прекратилась деятельность обновленцев, а через три месяца со дня прибытия владыки, в марте 1930 года, количество действующих храмов епархии возросло до 161. С 1933 года – епископ Курский. В 1935 году он был арестован и заключен в тюрьму. В декабре того же года был осужден на 10 лет лишения свободы. Из Курской тюрьмы архиепископ Онуфрий был переведен в Орловскую тюрьму, а оттуда в марте 1936 года отправлен в арестантском вагоне на Дальний Восток для отбывания наказания. После этого никаких известий от владыки не было, но поступило извещение епархией, получив разрешение от местной власти совершать Богослужение только в одной церкви. Уже его первая служба в храме и проповедь привлекли к нему сердца молящихся, от радости общения с ним все плакали. Хотя архиерея трижды выселяли из квартиры, он был вознагражден горячей любовью

Братья и сёстры!
Сегодня, в первый день лета, мы собрались здесь, чтобы почтить память новомучеников, которых подарила Небу наша Белгородская земля. Совсем недавно, лет 10 назад, этого праздника не было. Теперь он есть и имеет особый смысл и содержание, потому что благодаря таким дням мы воочию видим, что ни одна страна, ни один народ и даже ни одна Поместная Церковь не дали Небу столько святых, сколько дала наша страна и наш народ. И как сказал замечательный писатель и патриот Аксаков, «история России так же важна, как и история Священного Писания, и относиться к ней нужно так же, как к житиям святых». Отныне теперь в этот день, 1 июня, Церковь всегда будет отмечать память новомучеников Белгородских, потому что и они теперь канонизированы, а значит, прославлены Богом перед народом и всем миром. Что означает это греко-латинское слово «канонизация»? Оно означает в буквальном смысле «включение в список», то есть является доказательством

того, что тот или иной человек или даже та или иная группа людей находится теперь у Бога и не будет подвергнута Страшному суду, потому что своею жизнью или мученичеством засвидетельствовали свою веру в Господа Иисуса Христа. Поэтому история Церкви — это, прежде всего, история святых. И как приятно сознавать, что теперь на Небесах — и наши земляки, белгородцы. И это является ответом нашего края на призыв Господа Иисуса Христа, Который «нас ради, человек, и нашего ради спасения» сошёл с Небес, воплотился от Девы Матери, жил среди нас, учил, пострадал, умер на Кресте в страшных мучениях, воскрес в третий день, по Писанию, взшёл на Небеса, воссел одесную Отца и призвал каждого жителя нашей планеты, без различия пола, возраста, национальности, к вечному спасению. Вот уже более тысячи лет наша Русская Православная Церковь сияет на Небесах славой святых. А теперь среди них — наши земляки. И, прежде всего, архиепископ Старооскольский Онуф-

рий, епископы Белгородские Антоний и Никодим, пресвитер Павел и многие другие, как священники, так и миряне, которых подарила Небу наша область...

Многие наши святые и, прежде всего, мощи святителя Иоасафа Белгородского, чудотворная икона Николая Ратного, уникальный подземный монастырь в Холках многие годы привлекали к себе богомольцев со всей России, и постепенно здесь, на нашем Черноземье, стал создаваться уникальный архитектурный ансамбль, который, к сожалению, полностью почти был утерян в лихолетье XX века. И вы посмотрите, сколько скорби несёт наш народ на протяжении столетий! То крепостное право, то революции, то войны, то большевистский обман «светлым будущим», но всё терпит. Как сказал Спаситель, «в терпении вашем стяжите души ваши» (Лк. 21, 19). Не только терпит, но пронесит сквозь века свою любовь ко Господу. Не к какому-то там возвышенному, могучему, сидящему на золотом троне, а к поруганному и распятому на

Кресте Иисусу Христу. И за это Господь дарует нашему народу великую святость, ибо таких святых, как у нас, нет больше нигде в мире. Недаром ведь в древности нашу страну называли как? - Святая Русь ... Мы дали Небу тысячи и тысячи угодников Божиих, которые видят все наши слёзы и слышат все наши воздыхания. Поэтому сегодня, почитая их память, помолимся им, чтобы и они помолились за нас и за нашу Церковь, и за нашу страну, которую они так любили и защищали при жизни. Вспомним их подвиги, их крестный путь, который они проходили с гораздо более страшными искушениями и в этот воскресный, а значит «нареченный и святой день» «едиными устами и единым сердцем» воскликнем им: «Святые новомученики земли нашей, молитесь Бога о нас!»

Аминь.

По материалам книги протоиерея Леонида Константинова «Живое Слово». Проповедь в день Собора новомучеников и исповедников Белгородских 1 июня 2008 год

Рай и ад

Одному крестьянину еще при жизни захотелось увидеть ад и рай. Он пришел к пророку и попросил, чтобы тот показал ему, как там души грешные и души праведные обитают. Взял его пророк за руку и повел. Долго ли, коротко ли они шли, но пришли во дворец. Повел пророк крестьянина проходами длинными и лестницами высокими и привел в огромный мрачный зал. Увидел крестьянин, что стоит посреди зала огромный котел, а в котле том варево душистое кипит. Собралось вокруг котла этого великое множество людей, кто в рубища, а кто в шелка драгоценные одет.

Увидел крестьянин, что каждый из них держит в руках ложку с очень длинной ручкой! Опускали люди ложки свои в котел, если же кто полную ложку из котла вынимал, то из-за длины



ручки не мог донести ее до рта. И варево горячее на людей проливалось, а те сразу с воплями и руганью в драку бросались.

- Внимательно гляди!
- сказал пророк крестьянину. - Вот это и есть ад!

Повел пророк крестьянина дальше. Пришли они в огромный светлый зал. Видит крестьянин, что и посреди этого зала котел огромный стоит, а в котле том тоже варево душистое кипит. И тут вокруг котла великое множество людей собралось, и одеты они кто в рубища, а кто в шелка драгоценные. И ложки у них в руках такие же — с длиннющими ручками. Только ни шума, ни брани не слышать! Один ложку в варево опускает, а потом другого кормит. Когда один насыщается, очередь другого наступает. Вот так все сыты и бывают!
- Внимательно гляди!
- сказал пророк крестьянину. - Вот это и есть рай!

Православный календарь

1 июня
Новомучеников и исповедников Белгородских

2 июня
Троицкая родительская суббота

3 июня
День Святой Троицы. Пятидесятница

4 июня
День Святого Духа

7 июня
Обретение главы Пророка Предтечи и Крестителя Господня Иоанна

10 июня
Неделя Всех святых

КОНТАКТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Храм Сретения Господня

Адрес: 309070 Белгородская область Яковлевский район город Строитель, улица Жукова, 2

Сайт храма: храм-сретения.рф

E-mail: hram-sretenie@yandex.ru

Телефон настоятеля храма:

8-920-565-66-67 – священник Иоанн

Дворядкин

Наши реквизиты

Местная православная религиозная организация

"Приход храма Сретения Господня

г. Строитель Яковлевский район

Белгородская область"

р/с 40703810007040100212

Отделение № 8592 Сбербанка России

БИК - 041403633

ПРОСИМ ВАС НЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ДАННЫЕ ЛИСТЫ В ХОЗЯЙСТВЕННЫХ ЦЕЛЯХ

